



郟城：招商突破年 开局换新颜

□临报融媒记者 韩广强
通讯员 吴承龙

今年以来，郟城县坚持把招商引资作为“一号工程”，制定印发了郟城县“招商引资突破年”实施方案，系统性部署项目招引全过程，强化保障、培育队伍、创新方式，推动了郟城招商引资工作提质、提效、提速、提标，为建设工业强县提供项目支撑。

加大投入力量。调整优化原有专业招商人员，增加了县级领导、产业专班两个主体，基本形成县级领导+园区+专业招商组+产业专班矩阵型招商格局，进一

步提高了招商领导力、专业化，营造全员全力“大招商、招大商”发展热潮。目前，选配招商人员100余人，多层次、高频次对接长三角、珠三角和京津冀等优势地区，强力挖掘招商线索。

拓展招商方式。在保证有效招商力量投入的同时，善于借势借力，开展多形式招商。以商招商，借助已落地项目、异地商协会等企业资源推介郟城；产业链招商，完善绘制五大主导产业招商图谱，按图索骥对接企业；靶向招商，密切跟踪500强、央企和总部经济项目投资动态，主动对接招引，千方百计拓宽招商渠

道、扩大招商空间。一季度全县新签约项目27个，总投资额158.2亿元，中节能循环经济产业园、浪潮集团储能电站、东方雨虹临沂绿色新材料生产基地、特大型风电叶片用环氧树脂及胶黏剂、诗尼曼家居等高质量项目成功落地。

强化要素保障。坚持要素跟着项目走原则，摸清存量、批而未供和闲置低效等土地指标底数，绘出可用招商地块图，分类分策，推动转型升级和腾挪出清，最大限度整合可用土地空间。定期组织项目评审会议，对过审项目开展全流程调度服务，优先保障要素，确保签约

项目落地开工。一季度当年签约、当年开工的有高性能合金材料智造(扩建)、综合智慧高效现代农业产业园和智能显示终端等12个项目，扩大了有效投资规模，为经济高质量发展注入新动能。

狠抓项目落地。成立了由县委书记、县长任组长的县招引项目落地推进领导小组，领导小组办公室设在组织部，组织部部长任办公室主任，着重加强对项目落地的统一领导、统筹协调，找准项目落地过程中的困难和问题，拿出行之有效的要素供给保障措施，明确项目落地全过程部门、单位责任，全力推动招引项

目落地生根、开花结果。4月11日召开了招引项目落地推进办公室第一次会议，通报了2022年至2023年一季度招引项目落地推进情况，进一步引导各部门、单位坚持问题导向、结果导向，树立服务意识，协调保障签约项目快开工、快投产。

下一步，郟城县将紧紧围绕全市工业“量质齐升、两年万亿”部署，发挥招商引资增项目、促投资、优结构功能，加大招商谋划力度，加强招商协同联动，力争推动一批标志性引领性项目签约落地，扩大有效投资，为建设先进工业强市作出积极贡献。

县领导到G205郟城绕城段

改建工程建设现场调研

本报讯 4月16日，县委书记王立军到G205郟城绕城段改建工程建设现场调研，研究解决项目推进、工程施工过程中遇到的实际问题，加快推进项目建设。

王立军先后来到新205国道围带河桥、主高册拆迁现场、项目终点等重要节点，实地察看项目进展情况，对存在的困难和问题现

场研判、当即交办。

王立军表示，G205改建工程是郟城县完善区域路网的主要组成部分，对缓解过境交通压力，扩大城市架构，促进新、老城区连片打造，推动产业园区联动发展具有重要战略意义，相关部门单位要明确责任、合力攻坚，确保项目早建成、早见效。(倪新皓)

县领导调研

企业数字化建设情况

本报讯 4月15日，县委副书记、县长于广威调研企业数字化建设情况。

于广威先后到山东聚众数字医学科技开发有限公司、山东优安新能源汽车零部件有限公司、山东隽宇电子科技有限公司、郟城县高大制帽厂、森固(山东)新材料有限公司、临沂广发科技电子有限公司实地调研，详细了解企业生产经营、研发创新、数字化转型升级等

情况。于广威表示，企业要重视数字化改造，抓住数字经济快速发展的机遇，加快推进产业数字化，着力推动企业转型升级，提高核心竞争力。要加强与先进数字技术服务单位的沟通交流，汇聚资源、形成合力，共同打造适合企业自身的数字化转型应用场景，通过数字化转型提升生产能级，推动企业高质量发展。(赵玺)

郟城县开展森林防灭火

“无脚本”应急演练

本报讯 为进一步提升应对突发森林火灾的指挥能力和应急响应能力，4月12日，郟城县开展森林防灭火“无脚本”应急演练活动，县委副书记、县长于广威参加。

此次演练以不提前打招呼、不提前告知地点、不提前安排队伍的形式，模拟林区突发森林山火、火势扩展迅速、呈现多点燃烧的情境，县森林防灭火指挥部得知“火情”后迅速启动应急响应，对各成员单位下达集

集结号，来自县消防大队、林场、沿山乡镇等150余人的救援力量迅速赶往现场，通过建立灭火水线，利用风力灭火器、灭火拖把等扑火器具，统一实施扑救行动，经过救援队伍共同努力，“火险”最终被全部化解。此次演练过程紧张有序，充分检验了郟城县应急队伍战备意识、集结速度、战斗能力、后勤保障等应急救援能力，达到了预期效果。(倪新皓 刘书含 马丽云 王猛)

重坊镇

依托文旅资源优势

谋划乡村振兴新篇

本报讯 近年来，重坊镇依托临沂沂河的生态旅游资源，充分发挥银杏文化、红色文化优势，积极探索践行生态文旅型乡村振兴路径。2023年，为更好发展文旅产业，进一步提升旅游供给质量，该镇邀请山东省鲁商建筑设计有限公司进行高端规划，将观光游向文化旅游、体验游提升，向深度游发展。

4月17日，山东鲁商设计院专家组向重坊镇乡村振兴领导小组成员就乡村振兴文旅项目暨中华银杏园配套设施提升项目进行了汇报。项目按照“一带一核三片区”进行布局，以红色文化

为内涵、知青文化为特色、中华银杏园为基地，建设打造国家级知青红色文旅综合体。汇报结束后，专家组又到镇驻地、银杏时光隧道、宋园村等地开展实地调研，从产业发展、文旅资源、镇村风貌以及基础设施建设等方面对重坊镇发展情况进行了深入了解。

中华银杏园配套设施提升项目建成后，重坊镇将成为以吃、住、行、娱、游、购为核心的一站式旅游消费目的地，实现“村庄变景区、农舍变旅舍、村民变导游”，全力助推乡村振兴，打造共同富裕沂蒙好例。(盖云霞)

杨集镇

党代表办实事

架起党群“连心桥”

本报讯 “党代表开展环境治理志愿服务活动，协同村干部和志愿者为村里栽种了绿化树木，安装了路灯，村里的环境面貌有了很大的改变。”4月18日，在杨集镇东北头村，说起村庄的变化，村民们都夸党代表牛绍刚为村民办了一件大好事。

近年来，杨集镇紧紧围绕“知党情、听民意、谋发展、促和谐”主题，扎实推进党代表工作开展，力促党代表主动作为，拓宽服务渠道，提升履职能力和服务水平，凝心聚力，解民忧，暖

民心。由党建群团办牵头，建立“1+N”工作机制(1项工作机制和N项群众服务)，将每月5日、15日、25日作为党代表接待日，使群众工作从个体化、零散化向程序化、规范化、常态化转变。定期组织党代表为党员群众提供农业生产、人居环境整治、医疗卫生、走访慰问等贴心服务，着力解决群众的急难愁盼问题。目前，共组织开展党代表爱心服务活动16场次，收集群众意见建议68条，现场解决群众困难问题23件。(李井水)

春日蔬菜收获忙

▷4月16日，郟城街道三井村的菜农正在大棚里采摘西红柿。

时下，郟城县蔬菜大棚里的西红柿、黄瓜、辣椒等蔬菜进入丰收季，种植户忙着采摘、清洗、装包，供应市场。

(张春雷 摄)



简明新闻

郟城县开展全民国家安全教育主题宣传周活动

4月15日是第八个全民国家安全教育日，为进一步增强全民国家安全和法治意识，营造维护国家安全的浓厚氛围，郟城县组织开展全民国家安全教育主题宣传周活动。活动现场，通过展示展板、发放宣传材料、民盟现场讲解等形式，向群众讲解了“国家安全包括哪些方面、危害国家安全的行为有哪些、公民在维护国家安全中有哪些权利和义务”等内容，切实在群众中筑牢维护国家安全的思想防线，提高人民群众防范和抵御危害国家安全的意识。(胡祥振)

郟城县聚焦企业“安全眼”

为确保企业生产安全，日前，郟城县检验检测中心对县内企业锅炉、气瓶、压力容器上的压力表进行免费检定。技术人员实地查看压力表使用环境条件，并向具体操作人员详细介绍日常维护保养知识及相关注意事项，杜绝压力表“带病上岗”，保障设备“安全眼”准确运行。先后检测压力表70余个，提出意见建议20余条，受到企业一致欢迎。(杨元芳)

郟城县“反邪教警示教育宣传月”活动启动

4月15日，郟城县“反邪教警示教育宣传月”活动启动仪式在洹河公园国家安全主题公园举行，来自县委政法委、国安办、公安局等部门的反邪教志愿者80余人参加了启动仪式。本次集中宣传月活动，扎实开展反邪教宣传教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进宗教场所等“六进”活动，并充分利用街面电子显示屏、广告橱窗、“一墙一窗”等平台开展反邪教宣传，提高广大人民群众防范反邪教意识。(李芳)

“临沂好人”杜凤芹

“90后”养女为3个残疾亲人撑起一片天

本报讯 (临报融媒记者 韩广强 通讯员 杜明涵) 近日，由市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联等7家部门联合组织的“临沂好人”评选揭晓，杜凤芹等5人获评2023年4月份“临沂好人”。

今年31岁的杜凤芹，是郟城县胜利镇杜圩子村村民。30年前，杜凤芹来到了一个特殊的家庭，养父杜启玉和二叔有肢体残疾，婶婶有智力障碍，家里唯一健康的三叔早年在外打工时意外去世，命运多舛的一家人相依为命。作为他们唯一的后代，杜凤芹用瘦弱的肩膀为这个家庭撑起了一片天。3位残疾亲人抚养她长大成人，长大后，她不离不弃

用爱反哺着这个家庭。提起杜凤芹的名字，十里八乡的乡亲们都会竖起大拇指点赞一番。

一大家子虽生活辛苦却也充满了温馨，因为杜凤芹的到来让这个不幸的家庭看到了生活的希望，温暖的亲情也让杜凤芹更加疼惜自己的家人。“我很小就会帮家里人干活，虽然家里每个人都有坎坷的经历，但在一起相依为命的生活在1999年被打破了，三叔在外打工时意外去世，二叔杜启进的骨质增生症加重，走路困难，不能干重活，杜启玉

受伤的脊椎越发严重，直不起的腰。本就贫困的家庭更加困顿，初中毕业后，杜凤芹选择了外出打工补贴家用。

外出打工的那几年，杜凤芹每个月都按时把钱寄回家，家里的状况也有所好转，可是好景不长，2017年，杜启玉突发脑梗溢血。杜凤芹从外地返回家中，日夜照顾1个多月，命虽保住了，却造成偏瘫，生活基本不能自理。看着瘫痪在床的父亲、瘸腿的叔叔、智障的婶婶，杜凤芹毅然辞去每月7000多元的工作，回家照顾亲人。

回家后，杜凤芹无微不至地照顾着家里人。2019年，杜凤芹结婚了，出嫁到胜利镇高台子村，丈夫一家也很理解支

就业服务“多维度” 助企业发展“加速度”

本报讯 今年以来，郟城县因时因势优化就业服务，积极采取多项措施，全力帮助企业稳定生产和扩大就业岗位，开足马力抓生产、保订单，跑出发展“加速度”。

助企招贤纳士聚“人力”。进一步充实用工服务专员，不断丰富线上线下招聘形式，采取综合招聘+专场招聘+直播带岗+零工市场相结合的方式，有效拓宽招聘渠道，倾情服务企业用工。今年以来，郟城县共举办现场招聘会6场、直播带

岗活动3场，发布线上招聘会8场，累计服务企业210家，提供岗位5933个，达成就业意向2100人次。金融活水添“财力”。为发挥金融活水稳就业作用，助企生产“一臂之力”。今年以来，郟城县全面推行稳岗扩岗专项贷款“免申服务”，畅通政银企三方沟通渠道，扎实做好贷款审查、发放和反馈工作。目前，郟城县已为4家企业发放稳岗扩岗专项贷款3300万元，助企稳岗412个，新吸纳就业86人。通过开展创业担保

贷款暖心提速行动，实施“创贷+商贷”套餐新模式，进一步激发全县各类群体的创业热情。第一季度，郟城县累计发放创业担保贷款1.5亿元，较去年同比增长121%，直接扶持创业921人，带动就业近3000人。加强技能培训赋“能力”。郟城县通过开展多层次、多形式的职业技能培训，进一步充实企业技能人才，助力企业长远发展。目前，家政服务、面包烘焙、婴幼儿照护等12个专业班次技能培训陆续开班，参训学员达1602人。首期电工专业“金蓝领”技师培训班44名学员在完成线上平台学习后，正式转入线下理论和实操课程学习。山东恒通化工股份有限公司与鲁南技师学院开展校企合作，98名化工总控专业新型学徒制培训拉开帷幕。鲁南新材料、合创控股等4家备案企业技能人才自主评价工作全面展开，涉及钳工、电工、造纸工等7个工种，1227名技能人才参加，技能人才赋能企业发展后劲强劲。(许建军)